

济宁商务部门准备放宽准入门槛,出台地方标准

# 让特色“放心早餐”进店内经营

“放心早餐”市民认可度低,11年发展十分缓慢,面对这些问题,济宁市商务局表示将重点引导门店式经营企业申报放心早餐工程承办企业,并计划联合多家部门商讨出台地方标准,放宽承办企业准入门槛,让更多“放心早餐店”加入到放心早餐大工程中来。



汶上鼎香的粥泡羊肉、煎包等特色早点很受欢迎。 本报记者 高雯 摄

本报记者 高雯 见习记者 于伟

## 以特色门店式经营打入“放心早餐”

相比城区街头布点经营的放心早餐车由于餐点品种、口味难以得到市民认可,汶上县的鼎香美食广场主打门店式特色经营,每一家门店主打一个特色,粥泡羊肉、鼎香煎包等产品很受当地市民欢迎。5月初,山东省商务厅网站公布省首批早餐工程示范企业,汶上鼎香榜上有名。

22日,记者来到汶上鼎香美食广场的其中一家门店,店门口已经挂上了“济宁放心早餐工程”的牌子,店内装修风格古朴大气,“粥泡羊肉”的牌匾下,很多市民正在排队等候。而在另一家分店内,“鼎香煎包”的牌匾挂在醒目位置,等候购买煎包的市民排到了店门口,生意很好。

“我们拥有过百名厨师的研发

团队,在餐点口味上下了很大功夫。”鼎香餐饮连锁有限公司董事长刘劲松说,餐饮行业最根本的竞争力就是口味,每家分店主打产品都不同,鼎香馅饼、鼎香煎包、粥泡羊肉、鼎香面馆……一家家分店开起来,都很受老百姓的欢迎,而且价格不贵,店内的环境也比较好,所以相对于马路摊点,很有优势。

## 推广进店经营,吸纳特色名店加入

刘劲松告诉记者,为了申请放心早餐工程承办企业,他们规范了中央厨房,制定了更加准确、量化的生产流程。“做了很多准备,各方面都要求更严格、更规范,这对于企业长远发展也有很大的益处。”

“鼎香的特色门店,现在早中晚三餐都在经营,这样流转率很高,收入也可观,是下一步对放心早餐承

办企业的引导方向。”济宁市商务局相关负责人表示,鼓励进店经营将是放心早餐工程发展的新趋向。下一步,他们计划联合食品药品监督管理局、工商局等多家部门出台相关地方标准,在符合标准的门店悬挂“放心早餐示范店”,把百氏馅饼、叁叁馅饼等知名餐饮企业吸纳进放心早餐工程。

对此,济宁百氏德餐饮有限责任公司总经理高岭松告诉记者,百氏馅饼一直有意进军“放心早餐”市场,除了已有的门店,希望可以采取差异化的经营模式。“应该让早餐固定早、早餐流动车、早餐门店错位经营,差异化经营,并有序竞争。不同的餐饮企业,提供的早餐各有特色,满足不同群体需求。”

### 专家建议

## 引入市场竞争 还需政府引导

“济宁的放心早餐没有形成竞争,只有一家公司做,容易懈怠。”济宁市烹饪协会秘书长王冠良认为,放心早餐工程只有让多家企业共同操作,形成竞争体制,才能做大做强。

“济宁的早餐市场很大,而放心早餐工程却一直都没有引起足够重视。政府应该制定优惠政策,对有意加入的企业给予政策扶持与引导。”王冠良说,放心早餐工程是一项

民生工程,企业要“先舍后得”,不要想一口吃个胖子。“早餐价格低一些、产品种类丰富些、口味多一些、薄利多销,让利于民。”在王冠良看来,一旦把早餐市场做起来,盈利空间还是很大的。

此外,王冠良认为,放心早餐布点时应该考虑到地域特色,“比如小南门是回民聚集区,与写字楼附近的早餐车相比,这里提供的早餐肯定不能一个样。”王冠良说。

### 他山之石

## 济南: 征集早餐“盲区” 鼓励产品研发

面向市民征集早餐服务“盲区”,培育8家放心早餐工程承办企业,推行直营连锁发展模式。济南的放心早餐工程发展中,以竞争机制倒逼各企业差异化经营,引导承办企业在“盲区”布点连锁店和早餐车。并协调相关部门取消环评的注册前置条件,下放审批权,为经营企业提供政策支持。

同时,还鼓励承办企业丰富早餐品种,在传统小吃的基础上注重产品研发,政府给予政策鼓励,引导更多餐饮单位加入,形成良性竞争,用低廉的价格、丰富的品种吸引市民。目前,济南的放心早餐现代服务体系已经基本建成完善,放心早餐的“济南模式”正在向全国推广。

## 烟台: 合理错位布点 让市民提意见

烟台于2003年实施“放心早餐工程”,目前已有三家放心早餐承办企业。在网点设置上,烟台将固定的网点设置在集中居住区附近,而流动早餐车则设在交通枢纽、学校、大型企业附近,让二者错位经营。同时把大型商场、购物中心、批发市场、社区街道等地的餐饮经营网点作为发展重点,

既保证了餐饮经营网点的有序发展,又兼顾了“放心早餐工程”经营网点的设置。

为适应消费者需求,放心早餐工程承办企业还不定时向市民发放调查表,让消费者们对放心早餐的品种、价格、口味等方面提意见,企业根据反馈信息及时改进,增加花色品种。

# 齐鲁晚报校园小记者 火爆招募中



抱犊崮景区前合影留念



穿上消防装合影留念



和书法家合影留念



报名咨询电话:

0537-2110110  
18678730198